

男子突发室颤命悬一线

市一院医护团队“生死竞速”抢回生命

本报讯(陈荣春 李祉莹)“救死扶伤急先锋,生命安全守护神”“医德高尚医术精,关爱病患暖人心”……患者徐先生和家属日前先后赶到市一院急诊医学科和心血管内科,为医护人员送上锦旗表达感谢。

徐先生今年64岁,前些天的早上,他总感觉胸口闷痛,持续两个多小时不缓解,家人便赶紧将他送到市一院急诊。结合相关症状表现和检查结果,急诊团队快速得出诊断:急性心肌梗死。胸痛中心立即启动绿色通道,紧急开展经皮冠状动脉介入手术。

然而在转运至心脏导管室途中,徐先生突发意识丧失、心跳呼吸骤停,“当时在电梯里,突然感觉特别困,想睡觉,很快就没有知觉了。”

“病人突发室颤,情况危急,我们立即开展持续的胸外心脏按压,并用随身携带的除颤仪进行除颤,就地进行大抢救。”负责转运的急诊医学科副主任护师冯小丹回忆。

在医护人员的及时救治下,徐先生终于恢复了正常的窦性心律。就在大家准备松一口气时,刚推入手术室的他再次出现室颤,现场所有医护人员又一次快速投入到除颤治疗中。

争分夺秒的抢救为手术赢得了宝贵时间,最终徐先生顺利完成支架植入手术。从命悬一线到转危为安,整个抢救流程环环相扣,

高质高效。“从急诊到心血管内科,胸痛中心团队快速有效的除颤救治和默契的配合,为冠脉手术提供了非常好的生命支持。”心血管内科主治医师王芾说。

“幸亏一院的急救团队水平高、判断准,才把我从鬼门关上抢救了回来,他们是常州人民的健康守护神,谢谢他们!”出院前,徐先生连连表达感谢。

无独有偶,56岁的朱先生近期因突发急性下壁+右室心梗在市一院胸痛中心接受冠脉支架手术,同样在转运过程中突发室颤,当时急诊护士魏丹及时开展心肺复苏、除颤等操作,最终在心血管内科团队的接续救治下,朱先生转危为安。

得益于胸痛中心团队精湛的医术和丰富的经验,在与病魔争分夺秒的战场上,患者一次次化险为夷。

“急诊是胸痛中心的前沿窗口,需要医护人员具备全面又专业的急救技能。我们会对医护人员定期开展各类急救的培训,提高医护人员面对病人突发病情变化的



应急处理能力,而室颤的紧急处置是必备技能之一,医护人员通过精准判断和快速有效救治,为患者生命保驾护航。”急诊医学科副护士长张宏宇说。

市一院胸痛中心医疗总监杨晓宇表示,市一院胸痛中心是常州地区唯一的江苏省省级胸痛中心,同时是江苏省胸痛质控常州地区负责单位、常州市胸痛诊治质控中心,致力于为常州及周边地区群众提供更优质、高效的胸痛急救服务。

专家提醒:急性心肌梗死是严重的心血管疾病,发病急、进展快、病情重,表现为压榨样、撕裂样的胸痛,向后背、腹部放射转移,同时伴有大量出汗、呼吸困难等症状,市民尤其是既往有心脑血管病史者需务必重视,一旦出现相关症状,应及时就医。

肿瘤精准打击疗法 八旬老人重获新生

本报讯(陈荣春 三院宣)84岁的范婆婆肝门部胆管癌,市三院专家为她进行经导管肝动脉化疗灌注术,精准打击肿瘤,让她重获新生。

因尿黄、皮肤瘙痒,范婆婆在家人陪同下赶到市三院肝病科就诊,完善相关检查后,被诊断罹患肝门部胆管癌,并导致肝内胆胆汁回流不畅,出现相关不适症状。肝病科联合介入科会诊后,为她拟定了相应治疗方案,综合考虑患者年龄、不良反应等因素,最终选择了经导管肝动脉化疗灌注术(HAIC)。

市三院介入科、38病区副主任张路西介绍,肝动脉灌注化疗是一种介入治疗,即经股动脉穿刺达肝动脉经选择性肝动脉插管,经肝动脉导管持续性给予化疗药物。

经过一次HAIC治疗后,范婆婆来院复查,尿黄、皮肤瘙痒等症状已完全消失,肿瘤指标也基本恢复正常。

专家介绍,HAIC主要优势包括:1.局部高浓度药

物效应:直接将化疗药物注入到供应肝脏的肝动脉中,能够使药物迅速到达肿瘤组织,并在肿瘤区域形成较高浓度,显著提升抗肿瘤治疗效果和药物利用率。2.降低全身毒副作用:与全身静脉化疗相比,由于化疗药物主要集中在肝脏内,降低了对身体其他正常器官和组织的暴露,减少化疗常见的恶心、脱发、骨髓抑制等全身性副作用,使患者能够在保持良好生活质量的同时接受有效治疗。3.适应症广泛:尤其适用于原发性肝癌,特别是伴有门静脉癌栓或肝动脉-门静脉瘘的患者,以及不适合手术切除或者传统介入治疗效果不佳的情况。同时,对于结直肠癌等恶性肿瘤转移至肝脏且无法手术切除的病例,HAIC也显示出了很好的局部控制率。4.可重复性:对于需要长期控制病情的患者,肝动脉灌注化疗可以多次进行,以维持或增强治疗效果。



本周起,南医大三附院(常州二院)开设中暑门诊

本报讯(李青 孙镇江)民间谚语说:“立秋反比大暑热,中午前后似烤火。”连日来,常州持续高温,医院急诊科几乎每天都有中暑患者。8月12日起,南医大三附院(常州二院)专门开设中暑门诊,提供专业的防暑治暑医疗服务。

常州二院急诊内科主任陈卓友介绍,中暑即热射病,是由于长时间暴露在高温环境下,人体散热机制失调,导致体温调节功能障碍,进而引发的一系列症状。中暑是一种紧急情况,及时的急救措施和专业的医疗帮助是至关重要的。中暑的早期症状包括头痛、恶

心、眩晕、皮肤湿冷、心跳加速、呼吸急促、大量出汗或无汗等。如果出现这些症状,应立即采取措施,避免症状加重。

时间:周一下午、周二下午、周三下午

地点:常州二院阳湖院区门诊三层A区3531室

颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出、椎管狭窄、坐骨神经痛

腿脚酸胀痛麻无力 就用十味活骨贴

北京退休回乡的教授,自幼酷爱中医,专攻骨科顽疾,凡腰椎间盘突出、颈椎病、椎管狭窄、椎体滑脱、增生;不能翻身、下床、行走;下肢麻木胀痛、走不远道路走不稳者,不管病情有多重,病史有多久,只需用“十味活骨贴”贴敷几次,就能像正常人一样生活。

刘先生患有腰4—5椎间盘突出、椎管狭窄、腰5骶1膨出。刚开始他只是腰疼,没多久臀部和腿也感到疼痛麻木,最后走不了几步路。用“十味活骨贴”后,麻木之处当天就有痛感,一个疗程

症状基本消失,两个疗程恢复正常生活。

“十味活骨贴”不以暂时止痛蒙蔽患者,而以轻松弯腰扭脖、自由活动检验效果,对比治疗前后CT片更能说明问题!专门针对:颈椎病、腰椎间盘突出、椎管狭窄、椎体增生、滑脱、股骨头坏死等顽症。

三伏天佑:买5盒送2盒,10盒送5盒,20盒送12盒
经销地址:常州益风大药房(新堂北路12号北环新村南区北1门西50米)

咨询热线:15366838335
常州免费送货包邮

“三合一”礼盒套装,点赞市妇保院优质服务

本报讯(赵雪煜 妇幼宣)近日,市妇保院·市一院钟楼院区的产科二科护士长汪磊收到了产妇张女士精心准备的“三合一”礼盒套装:一份感谢信、一面锦旗和一袋签字笔。

“我很感动,产妇真的很懂我

们,在临床工作中,医务人员常常会四处找笔。”汪磊笑着说。

回忆起这段医患情,汪磊记忆犹新。今年4月,33岁的张女士顺产产下一名3800克的健康男婴。还没来得及好好感受初为人母的喜悦,产后第一天,张女士突然不能翻身,无法下床、走路,就连侧着身子给宝宝喂奶都疼痛不已。心急如焚的她不由得掉下眼泪,骨盆平片检查后发现其耻骨联合分离达17毫米。

了解到具体情况后,产科二科医务人员一边给予心理安慰,一边联系疼痛科。“产后第二天,她在床上依旧无法动弹,我们赶紧喊会诊,想着先帮助她度过这个急性疼痛期。”汪磊说,疼痛科副主任徐晓义会诊后,在超声引导下帮助张女士进行耻骨分离区及周围筋膜阻滞,阻滞后期疼痛明显缓解,当晚可正常入睡。随后,张女士进一步转入妇女保健科进行耻骨联合分离的康复治疗。

“在我人生中的重要时刻,是你们给了我无微不至的关怀和专业护理。”信中写满了张女士的感激之情,字里行间点赞汪磊以及团队的细心、耐心、爱心,让产妇和家人放心、安心、宽心。

